
■ -ll 'ÉÉ
, * A V,

y* l

■

; " '

FÜGGETL
DEBRECZENI

ÁRA 10 KORONAévi. 47. szám,Debrevzvn

Negyven milliárd a költségvetés deficitje
Budapest, február 27. A mm,zet gyű­

lés holnapi ülésén terjeszti be Kallay 
Tibor péiiziiK.vniiniszter a koltsegvu-

költségvetési tervezet szerint
deficit több. mint *'» milllárdot tesz 

i \ költségvetés összes tételei Wo- 
riilhcliil ISO milliárd koronát tesznek
k- A költségvetés 22 svájci centimes 

poii van számítva.
f izetésemelést kémek 

a képviselők
A nemzetgviilési képviselők ismé­

telten mozgalmat indítottak hogy tisz­
teletűin.kát felemeljék, mintán a je­
lenlegi lisztele tdijból nem kettesek 
megélni. A képviselők a fizetesemeks 
,ievéheii rövidesen anketot fognak 
tartani és azután javaslatot terjeszte­
nek a nemzetgyűlés ele. A hzetes- 
emelés mértéke még nincs meghatá­
rozva.

\ veszprémi petíció
Ma délelőtt kezdte meg a nemzet- 

„vülés II. szánni bíráló bizottsága 
Runtpreeht Antal veszprémi mandátu­
ma ellen beadott petíció tárgyalását. 
Patay Tibor előadó ismertette a pe- 
ticiót. maid Ruittnrecht Antal kepvi- 1 
sdöie. Kntlmann Dezső dr tette meg j 
alaki kifogásait. Szerinte (n aláíráso­
kat terrorral gyűjtötték és számos 
tanul jelentett he. akik igazolni tud­
ják. hogy terrorra! íratták velük akt 
a netieiondló ívet. anélkül hogy tud­
ták volna, mii írnak alá. Kérte a pe­
tíció elutasítását, vagv legalább is a 
hiányok pótlása végett a petíció usz- 
szaadását. A bizottság zárt tárgya­
lás után a kifogásokat elutasította. A 
petíció érdemleges tárgyalása holnap 
lesz.

\ komáromi mandátum körül
Az ellenzék vezetőfériiai ma dél­

eié it a komáromi mandátum ügyelten 
megbeszélést tartottak. A tanácsko­
zást Kassav kezdeményezte, aki elő­
adta. hogy Hettiezkv Ödönt szeretne 
mint jelöltet a szociáldemokratákkal

is elfogadtatni. A szociáldemokrata 
képviselők kijelentették, hogy a párt- 
vezetőség megkérdezése nélkül nin­
csenek abban a helyzetben, hogy ha­
tározni tudjanak, de kijelentették, 
hogy még ma sürgősen pártvezetőségl 
nlési fognak tartani, amelyen a je­
lölés kérdését meg lógják vitatni. Úgy i 
hirlík azonban, hogy a szociáldemo­
kraták önálló jelöltet fognak Komá­
romban felléptéim. Fellép még Kasnyu 
Béla is. Szó van még egy reformpárti 
jelölt fellépéséről is. A pártonkivüli 
jelölt, Szőnvi Ferenc vissza fog lépni 
Heaiezk.v Ödön javára.

Három interpelláció 
Zalaegerszegről

A nemzetgyűlés holnapi ülésén is­
mét szobakén! a zalaegerszegi inter­
náló tábor ügye. amely ügyben eddig 
három interpellációt legyeztek be. Az. 
elsőt Reisinger Ferenc szociáldemo­
krata képviselő jegyezte be, míg a 
másik kettőt Rím Kálmán és Görgey 
István egységespárti képviselők fog­
iák elmondani. Kitti Kálmán, aki or­
vos, higiéniai szempontokat lesz 
szóvá. Görgey István pedig az inter­
náló tábor további fenntartását íogiu 
kivárná a kormánytól. F/zel a három 
interpellációval nem fog azonban a 
kérdés elaludni, mert a minisztereknek 
az. interpellációra adott válasza után 
a szociáldemokraták állandóan napi­
renden inglak tartani a tábor ügyet

Petíciók
A nemzetgyűlés 11. bíráló bizottsá­

ga március 1-én déli 12 órakor az I. 
szánni bizottsági teremben illést fari. 
Tárgya: Rakovszky István nemzet- 
gy illési képviselő panasszal megtáma­
dott megbízó leveleitek tárgyalása

\ Ili. számú bíráló bizottság már­
cius »-án délelőtt II órakor tartja 
illését a II. szánni bizottsági teremben. 
Tárgva: /.sirkay Itinos nemzetgyűlési 
képviselő panasszal megtámadott tor­
ijai megbízó levelének tárgyalása.

A kizárt vasmunkások űaye 
és a drágaság a nemzetgyűlésen

Lassan népesedett be az, ülésterem 
cs iéltizcnkettö is volt már. amikor 

Szeitovszky Béla elnök megnyitotta 
a nemzetgyűlés mai ülését. Előterjcsz- 
tései során bejelentette, hogy Kábák 
Lajos napirendelőtti felszólalásra kért 
es kapott engedélyt.

I miinkáskizárás
kábák Lajos (szociáldemokrata):

Hatalmas arányt, közgazdasági ka­
tasztrófa ügyében kénytelen sz.ot 
emelni és kéri nemzetgyűlést, hogy 
a kérdést minden részletében feltár­
hassa. mert ez az egész nemzet ér­
deke. Körülbelül hatvan—hetvenezer 
ember vált keresetképtelenné olyan 
intézkedések által, amelyeket a Vas­
művek és Gépgyárak Egyesülete 
hallott végre.

A munka adók diktatúra utján a kúr­
iák leszorítani a munkabéreket azzal 
az indokolással, hogy csökkenthetik a 
drágaságot. F.z az intézkedés azon­
ban célját téveszti, inert a drágaság 
tovább halad.

\ munkaadókat csupán eg> szem­
pont vezeti: salát kapitalista profitjuk 
növelése, ezért a vasmiivckben dikta­
túrát létesítettek, a munkásokkal nem 
igyekeztek békés megegyezésre jutni, 
hiúiéin önhatalmúlag intézkedtek. Ez 
pz állapot tartott 1919 augusztusától 
egészen máig, a mostani munkáskiz, - 
ráslg.

Beszélhetnénk azokról az üldözé­
sekről. ar, elveknek a munkások ki 
•'annak tae. beszelhetnénk a ..bizalmi 
rendszerré', ezt azonban most nem 
ükárom, n irt wm lőhet t megértés 
äi'MJUi A bizalmi rendezőt szflkst-

gesitck tartjuk, meri az a yelenie- 
„viiiih lu.gy a különböző súrlódások- 
m.K a' gvái akbau csak a bizalmi tes- 
,illetek utján 'leltet véget vetni. A bt- 
zalmiakat azonban a arakból ki­
rúgták. tekéié, listán teszik őket <s 
sehol sem kapnak "Ikalmuzast- J'' 
Inti óságok figyeli lieht' /S 1
okét és a. intcnuitotaborakba küldik 

Halász Móric: Kg e sines' ",lfr_n^; 
felkiáltások a szocialistáimul. \ au.

V"kohók Lajos: Leket, hogy ura nincs, 
de hogy az elmúlt etekben igen so­
kan voltak, az nem leltet ketes. Igen 'ok munkás Pedig külföldre menekült 
az üldöztetések elöl A nmukaa 
azt állítják. I10.KV kenyszerhi hzimj 
zárták ki a munkásokat, ezért IcUeit 
70.DOO munkást az liládra team. » 
kell vizsgálni ennek, a !1,ll,,k^i{’Kk'J 
szemben elkövetett merényletnek az 
indokait. A nagy vasmüvekben 
fizetnék annyit a munkásoknak, mint
a kismunkáltatók. o Hv„t.

A Vas- és Fémmunkások ttzotti 
cége erőszakkal csillapította a kedé­
lyeket. abban a reményben, hogy te- 
liilkerekedik a jobb érzés a munkál­
tatókban. Sürgettük az ügy elinteze- ei. A munkáltatók kijelentettek, hó» 
csak úgy hajlandók emelni n berekét, 
hogyha csend és béke van es a mó ­
kások visszatérnek munkatel^lkrc. 
Frre az ígéretre a Vas- eS fémmű 
kasok Szövetsége arra törekedett. 
|,ogv hely reállítsa a rendet és lamidt 
végén tényleg felvétetett mhtdeMt a
munka. Ezek után ^M^Uk 
munkáltatókat, hogy most már lessek 
az általános munkanéwnelest végié

hajtani, az Ígéreteket beváltani. Cz az 
intézkedés azonban nem történt meg. 
Közben azonban megtörtént a vas­
munkások mtuikabérreudezéso. ami 
nagy csalódást hozott.

Amig a drágulás legalább 380-szo- 
rosnt tehető, a munkabérek maxi- 
iiiuma 17D- 175-szörösre emelkedtek.

Kötelessége a kormánynak odaliat- 
ni. hogy ilyen országos közgazdasági 
katasztrófát elhárítson. Megoldást kelt 
találni. Nem látta eddig, hogy a ke­
reskedelmi miniszter a gyöngébb fél 
mellé állott volttá. A kormány óda- 
csat lakozák. ahol az erős és a hatalom 
összpontosul.

A munkáltató testület olyan erős­
nek érzi magát, hogy semmiféle kor­
mányzattal nem törődik. Tudja-e a 
kormány, hogy olyan hatalom van a 
vasművek és gépgyárak vezetőségé­
nek a kezében, amelynek birtokában 
közgazdasági katasztrófát zúdított az 
országra?

Ezután Walko miniszter állott fel 
szólásra.

Walko Lajos kereskedelmi minisz­
ter . A felvetett kérdésnél az a rövid 
tényállás, hogy az elmúlt két hónap 
beállítani a dolgot, mintha a részleges 
sztrájkok voltak különböző iparokban, 
különösen a gépiparban. Ezek a sztráj 
kok természetesen kihatnak az egész 
termelésre is. nem lehet tehát úgy 
beállítani a dolgot, mintha a rsézlegcs 
sztrájkok nem befolyásolnák az iize 
mek pi odukció képességét. Ezek 
injait a részleges sztrájkok miatt igeit 
nag.' nyugtalanság állott elő és a 
munkaadók több Ízben fordultak hoz 
zám panasszal. A munkaadók a muH 
hetei' közölték a munkásokkal, hogy 
amennyiben nem ion változás a nyug­
talan helyzetben, kénytelenek lesznek 
erélyes rendszabályhoz nyíltuk A 
műit hét csütörtökön a kérdés nagyon 
kiéleződött Az ezt követő pénteken 
a nemzetgyűlésen a képviselők szóvá 
tették ezt a kérdést.

Beszéltem a munkaadók egyesüle­
tének igazgatójával és meghíztam a 
kereskedem! minisztérium iparosztá- 
iván.ik vezetőiét is. hogy foglalkoz­
zék a kérdéssel és tekintettel a kér­
dés fontosságára, igyekezzék a fenn­
álló ellentéteket elsimítani. Az ellen­
téteket azonban már nem lehetett el­
simít;: ni A munkások kizárása meg- 
nil tent részben tegnap, részben már 
szombaton. A kereskedelemügyi mi­
nisztérium ipnriievosztálvának veze­
tőé- ’/.ónban továbbra is foglalkozik 
ezzel a kérdéssel. A képviselő ttr a 
munkanélküliséget úgy állította be, 
mintha Magyarországon veszedelmes 
aránV» munkanélküliség volna.

Dénes István: Óriást a munkanél­
küliség. I

Maiké Lajos: Úgy látszik a képvi­
selő ur nincsen lói tájékoztatva. Ma­
gi arország aránylag a többi államok­
hoz képest abban a szerencsés hely­
zetben van. hogy itt a munkanélküli­
ség nem ölt olyan nagy arányokat 

Ezután áttérnek a mérnöki rendtar­
tásról szóló törvényiavaslat, majd az 
erdészeti közigazgatásról szóló ter­
véin javaslat általános tárgyalásává 

A javaslathoz (iaá! Qaszton szól 
hozzá és határozati iavasfűtől nyírit 
he •-

Mondta ki a nemzetgyűlés, hogy az 
erdészeti közigazgatásról szóló ,ia- 
vasietof vegyék le a napirendről, 
nvrt'az-* csak az ország lakosainak 
nlabb mcgtcrhclfctését Menti és a 
bürokratikus intézmények számát 
0/a porit in. A lavaklatot nem fogad- 
in o!

Interpelláció a drágaságról 
Az elnök jelenti, hogy Dénes István 

sürgős interpellációra kért és kapott 
engedélyt. , , , .

Dénes István: Az ország jelenleg 
szomorú helyzetben van. A pénzügy­
miniszter ttr annak Idején a drágaság 
okául a korona romlását felölte meg. 
Szerinte ez téves beállítás, mert a 
mikoi a koronánk stabil volt, akkor 
is emelkedtek rntpróf-MPH M trek,

1923 február 28. Szerda

15.ii az. hogy a külföldi olcsó áru be­
hozatalát nem engedik meg. Ha csak 
gyorsan nem intézkednek, elkerülhe­
tetlen a katasztrófa. Szerint» a kivi­
tel mal formájában csődbe viszi az. or­
szágot. Nagyon jól tudja, hogy nem 
buzaszetnet visznek ki. de az úgyne­
vezett nullás liszt, amit kivisznek, 
szintén búzából lesz.

Nagyatádi Szabó István: Nem igaz 
Dénes István: Ma már ott tartunk 

hogy a lábon álló búzáért métermá­
zsánként húszezer koronát kínálnak 

Nagyatádi Szabó István: Ez szigo­
rúan meg tiltva.

Dénes István: Hiába tiltja a minisz­
ter ur, ha mégis megteszik. Különben 
L, abban az uradalomban, amely a mi­
niszter ur gondjaira van bízva, föld­
munkások szintén éheznek.

Erre a kijelentésre nagyatádi Szoba 
asztalára csap, kezével nagyot legyint 
és elhagyja a termet. Nagy zai Iá 
mád mire az elnök figyelmezteti a 
képviselőkéi, őrizzék meg hidegvérű 
kei és ne mondtatlak olyat, ami it Iái 
gválás vezetéséi lehetetlenné teszt.

Ezután Dénes a korona esésének 
okául a drágaságot jelöli meg. A drá­
gaság 1914 év végén kezdődött. A/ 
állam is az árdrágítók sorába lépett 
A folytonos emelésnek az lett a kö­
vetkezménye. hog" megindult a bankó 
prés. A következő interpellációt intézi 
a pénzügyminiszterhez:

Miután :t magyar nemzet dolgnzo 
cs legértékesebb rétegeit suitó drága­
ság oka a túlhajtott közvetett adó­
rendszer. hallandó-e a pénzügy mlnisz- 
tet ezen adórendszer fokozatos mez 
szüntetésével egyideitileg a munka 
nélkül iövedrtenmek. vagyis a földit!- 
rarléknak fokozatos megadóztatása át 
ml az ország terheiből részesíteni n 
nagybirtokot és a nagytőkét is. Ad­
dig is. amig a földérték, illetve ^ te­
lekérték adórendszert megvalósítja, 
hajlandó-e a drágaságot rettenetesen 
növelő forgalmi adó kincstári húszon - 
részesedéseket meg szüntetni, i 1 alia.’ - 
dó-e a pénzügyminiszter a vdmlelpcn- 
zek csökkentese által lehetővé tenni, 
hogy a külföldi tavakhoz a magyar 
fogyasztó közönség olcsón inason 
hozza és ezáltal a inagvarországi 
gyárakat is olcsóbb eladásra bírja rá.

Nagyatádi Szabó István egv-kd 
megjegyzést tesz a beszédre. majd 
elnök az illést egynegyed öt órakor 
berekesztette.

Korányi
a Jóvátétel ellen
Hága. február 27. A Dallv Ex prés* 

írről szántói be. bogy Korányi fri­
gyes báró a párisi magyar követséget 
elfoglalta és ezzel kapcsolatban bősz - 
szahb cikkben foglalkozik Magyaror­
szággal, kijelentvén, hogy több oldal­
ról Magyarország elten elhangzottak 
dacára Magyarország kétségkívül 
minden tekintetben rendbe Jönne, ha 
folytonosan nem zavarnák. Annak a 
reményének ad kifejezést, hogy Ma­
gyarország az európai béke érdeke 
ben továbbra is a knliszotldácio utian 
jog haladni, ha ezt lehetetlen ióváté- 
tcil követelésekkel nem lógják meg­
hiúsítani.______ _____

MN Hetim Snitt! w 
lignin! nil nnHMim

4 ..Debreezetti Rüggcilen Újság" 
acwyorki levelezőiétől.

Newyork. február 27. Az amerikai 
magyar sajtónak nagy vesztesége 
van. Scotty Pál. a ..Perth-Aiibo.vi 
Híradó” lársszcrkeszföic V5 esztendős 
korában hirtelen elhunyt. Scolt.v ' á. 
Allen' esztendővel ezelőtt vándorolt 
ki Nagyváradról, ahol rendőrkapitány 
vn'.t Scotty édesapja Franciaország- 
hét került Magyarországia és így 
Scotty is. aki perfektül beszel, fi an- 
cjáok elinti amerikai francia W*
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üli dolgozott. Később azután szer­
kesztője és tulajdonosa lett a „New 
lirunswicki Magyar U/$d«"-nak. A la­
pot azonban tavaly eladta Hajdú Ven­
celnek és a J’erth-Anbuy Híradó ' 
társszerkesztőie lett. Scottv Pál ha­
lálát felesége, született Zámborv Ilona 
gyászolja. _______

äeresKeddsegedek 
uj fizetési snaiaja

,4 Debrecenit Kcreskedeflni Atkái 
múlottak ügye sütete a mai napon 
nyomtatott levélben kereste meg u 
debrevzvhi kér eskotlő világ tagjait, 
hogy it kereskedelmi alkalmazottak 
anyagi helyzetén javítsanak. A létéi­
ből kitűnik, hogy a kereskedelmi^ al­
kalmazottak irzetése nem áll arány­
ban az egyre tokozódó drágasággal 
és az egyesület a következő fizetési 
Kínát ajánlja a főnökök figyelmébe 
1 -töl 3 éves alkalmazott MIMI
o-tol o éves alkalmazott 
0-tól 10 éves alkalmazott 

lU-tői teljebb
Nős embereknél a skála 15 száza­

lékkal emelkednék. Ugyancsak tisz­
tességes nzetest kérnek u női alkal­
mazottak részére is. A levél hatását 
kereskedősegédi körökben kíváncsian

K
15,000 K 
00,000 K 
40,000 K

várják.

Uáiijj óardtsojius szí
BJJ ilSiiUStíglIS lUllgll CliUtTB

Jóitiső érzéssel olvastam a Tiszán- 
tüli Hírlap folyó évi február 27-íki 
számúban a nevemre intézett cikket, 
.lói esett olvasnom, mert a cikk iro­
dalmi hangon volt írva és litert a 
megértésre törekvés szelleméből lát­
szott takadni, pedig egy vitás kérdés­
hez, a kényes Ady-kérdéshez szólott 
hozzá, amely nemcsak irodalmi téren 
mozog, liánéin erősen súrolja a poli­
tikai és felekezeti határokat is.

\ cikkből örömmel állapítom meg. 
(némely kurzista lap bizonyára azt 
ivná: leszögezem), hogy az Ady 
f’.ndre irodalmi asztaltársaság nem ég 
zsidógyiilölettöl. hogy néni hiszik, 
hogy Ady Endréből vlaha is ébredő 
magyart lehet csinálni, hogy semmi 
közük az egyéni akciókhoz, hogy a 
maguk igazáért nem bikacsökkel és 
nem gummibottal fognak dolgozni. Ez 
a vallomás mindenesetre örvendetes, 
sőt a mai körülmények között még 
dicséretes dolog is.

Azonban a cikknek van egy mon­
data, amelyet nem hagyhatok _ meg­
jegyzés nélkül. Az asztaltársaság ifjú 
elnöke azzal magyarázza, majdnem 
azt it tam, azzal menti a társaságnak 
zsidómentés- voltát, hogy „a zsidók a 
zsidók társaságában, a keresztények 
a keresztények társaságában érzik jól 
magukat." Erre a kijelentésre legyen 
szabad megjegyeznem, hogy én vi­
lágéletemben éppen olyan jól éreztem 
magamat tisztességes keresztények, 
mint tisztességes zsidók társaságá­
ban. Ebben a tekintetben sem a kom- 

, inunizmus, sem a kurzus ideje alatt 
nem változtam meg, sőt ha az Ur 
akarandja és életemnek kedvez, hátra 
levő éveimben sem logok megváltozni.

A nemes és becsületes harcra való 
felhívást is elfogadom, mert úgy ér-

Iliiéi
nagy választékban

Frank Sándor
nfiklivatházban,

Piac-utca 42. ez.
tm

zeni. étidig sem cselekedtem máské­
pen. De hadd intézzek én, az. öreg 
ember az asztaltársaság fiatal tagjai­
hoz. egy jóakaró figyelmeztetést. Hadd 
juttassak eszükbe egy jó magyar népi 
szokásmondást, untéi vet nemcsak az 
Ady-asztaltársaság, hanem a napon­
kint zsidómentésen alakuló irodalmi.

tudományos, művészeti, közoktatási 
társaságok és szövetségek is figyel­
mekre méltathatnak: Zsidó nélkül 
nincs vásár! ,

Addig is, inig egy gyékényen árul­
nánk, béke velünk.

Debreczenben, 1 ‘>2.4 felír. 27.
K. A.

A német szociáldemokrácia támogatja 
a Gnno-kormányt

Breitsoheid dr., a német szociálisták^vezére 
nyilatkozik londoni útjáról

.4 „nebreczeni Független Ulstie" 
berlini tudósítóidtól.

bériül, iebruár 27. A német szociál­
demokrata-párt egyik legtekintélye­
sebb rezére. Breitscheid dr birodalmi 
képviselő, aki most tért vissza Lon­
donból, fogadta a „Uebreczeni Füg- 
gelten Ulsdg" tudósítóját és a követ­
kező igen érdekes nyilatkozatot tette 
tapasztalairól: __

„Az angol közvélemény elitéli Fran­
ciaország magatartását. A hangulat 
ugyan nem német-barát, azonban még 
sem ellenséges velük szemben. Az 
angol k ármány a jelenlegi helyzet 
következtében nem aliur közvetíteni, 
mivel nincsen- szándékában Francia- 
országnak nehézségeket okoznia. Ha 
a közel jövőben mégis közvetítő kí­
sérletek történnének, úgy ez nem di­
rekte Angliától, hanem Anglia sagul- 
mazdsára a Népszövetségtől várható.

A diskurz.us további folyamán breit 
scheid képviselő kijelentette, hogy n

szociáldemokraták nem gondolnak a 
Cimo-kot -Hiány megbuktatására, hl 
len kezűleg, az a véleményük, hogyha 
tárgyalásokra keríti a sor, úgy a ie- 
lenlegi kormánynak kell tárgyalnia. 
akár eseteges semleges közvetítő ha­
talmakkal. akár Franciaországgal. Ez 
a véleménye az egész német szociál­
demokrata pártnak. A beszélgetés ^ to­
vábbi során befejezésként Breitscheid 
még a következőket mondotta:

A jelenlegi helyzetből semmiiélc 
kivezető utat nem látok. Nem marad 
egyéb hátra, mint továbbra is passzív 
rezisztenciát tanúsítani. A nacionalis­
ták azt hiszik, hogy elérkezett az ő 
idejük. Bele akarják a tömeget hec­
ceim aktív ellenállásba. Ez végzetes 
lenne, mivel minden aktiv ellenállás 
esetén Anglia fegyverrel sietne Iran- 
ciaorszdg segítségére. A német kor­
mány és a német munkásság éppen 
ezért elég erős lesz. hogy a naciona­
listák heccelődéseinék sikerét meg­
akadályozhassa,

Hány magyar lap lelenüi meg
nmisrlHdoafl ?

Nernyorki tudósítónk ma ér­
dekes kimutatást közöl Amerika 
magyar lapjairól Ezek szerint Ameri­
kában több mint 30 magyar újság je­
lenik meg. Newyorki levelezőnk je­
lentése alapján érdekesnek tartjuk az. 
amerikai magyar lapok névsorát es 
megjelenési helyeit a következőkben 
közölni: ..A Hét" (hetenként Betle­
hem, Pa), „Akroni Hírlap" (hetenként 
ökrön. O), „Amerikai Magyarság" 
(hetenként, Newyork), „Amerikai Ma­
gyar Hírlap" (hetenként, Youngstown 
U), „Amerikai Magyar Népszava“ 
(naponta, Newyork), „Amerikai Ma­
gyar Reformátusok Lapja" (hetenként 
Homestead, Pa), „A Munkás" (heten­
ként, Nemyork), „A Napi Munkás" 
(kéthetenként, Detroit, Mich.), „Brid­
geport" (hetenként kétszer. Bridge­
port, Conn), „Bulláiéi Híradó (heten­
ként, Buffalo, N. Y.), „Dongó" (kétlie- 
tenkiut. Detroit, Mich.), „Előre" (na­
ponta, Newyork), „Felszabadulás" 
(htonként, Chicago, 111.), „Független­
ség" (hetenként, Trenton, N. Y.), „Ha­
rangszó“ (havonta, Bethlehem Pa.), 
„Joirnstowni Híradó" (hetenként, Jóim 
sown, Pa.), „Magyar Bányászlap“ 
(hetenként, Htnlerville), „Ksmagyaror- 
szag" (hetenknt, Hmlervlle), „Ma­
gyar Hradó" (hetenként kétszer. Pitts 
bitig, Pa.), „Az Újság" (hetenként, uj 
veland), „Magyar Hírlap“ (hetenként, 
kétszer, Detroit. Mich.), „Magyar Ka­
tolikus Zászló“ (hetenként. Ne. Koe- 
sport, Pa.), „Magyar Tribuna" (heten­
ként, Chicago, 111.), „Magyarok Va­
sát napja“ (hetenként, Cleveland, O.l, 
„Magyar Világ" (hetenként, Pitts­
burg, Pa.), „Newyorki Híradó" (he­
tenként, Newark, N. J.). „New Brttn- 
smicki Magyar Újság" (hetenként, 
New Brunswick, N. J.). „Otthon" (he­
tenként, Chicago, III.), „St Louis és 
Vidéke“ (hetenként. St Louis, Mo.), 
„Szabadság“ (naponta, Cleveland, O.) 
„Szabad Sajtó" (Passaic, hetenként), 
„Szövetség" (hetenkent, Bridgeport 
Conn.), „Testvériség" .Bridgeport, 
Conn, hetenként), „Városi Elet" (he­
tenként, South Bend, Ind.), „Verho- 
vayak Lapja" (kéthetenként, Hazle­
ton Pa.), „Magyar Egyhez“ (heten­
ként, Duqusue, Pa.), „Detroit Újság“ 
(I leienként, Detroit, Mich.). „Perth- 
Ánboy Híradó" (hetenként, Perth-An- 
huy), „Amerikai Magyar Társasélet" 
(hetenként, Newyork), „Az Elet" (he­
tenként, Pittsburg, Pa.). „Amerikai 
Magyar Zsidó Szemle" (hetenként, 
Newyork), „Jerseyt Híradó" (heten­
ként, Trenton, N, J.), „Magyar Hír­

nök' (hetenként, Lorain, ().). „Ott­
hon“! kéthetenként. Saskatoon. Sásk.. 
Can.), A statisztkábói tehát kiderül, 
az, hogy a rengeteg magyar lap kö­
zöl: három napilap is van. A negye­
dik Ncwyorkban megjelent „Amerikai 
Magyar Újság“ néhánk hónap előtt 
megszűnt.

HÍREK

DEBUECZENI 
FÜGGETLEN ÚJSÁG 

politikai napilap.
A uerkMitésért ide(gt«ue*«& felslCs :
RÖMER RICHAR»

Kiadó:
■KGKRÜBésSANDOR 

irodalmi és nyomdai r.-t. 
Előfizetési ár: Egy hóra 250 kor 
Ennél hosszabb időre előfizetést 

nem fogadunk el." 
Szerkesztőség: Nappgl Piao-u. 34 

Telefon 10-20. 
Éjjel Piac utca 49. 

Telefon 18.
Kiadóhivatal: Piac utca 49.

Telefon 1«.

Milyen idő várható. Meteoroló­
giai intézet jelentése: Hazánkban a 
csapadék csökkent, a hó többnyire 
elolvadt, egyes helyeken azonban St. 
(j ittliardoii cs Hőgyészen még mindig 
tíz centiméter. A hőmérő ma reggelre 
a fagypont alá sülyedt. Időprognózis: 
Csapadékos idő várható, jelentékeny 
hóváltozás nélkül.

— A Kálvinisták Temnlomegycsii- 
letc február hó 28-án. délután 5 óra­
kor tartja az idén első vallásos esté­
lyét a kollégium dísztermében. Az es­
tély fénypontját Baltazár Baltazár 
Dezső püspök felolvasása lógja ké­
pezni. :t ki amerikai tapasztalatairól 
fog sok érdekeset közrebocsátani mi­
napiéin alapján. De a program többi 
része is érdekesnek Ígérkezik. A sor­
rend a következő: 1. XXIIl-ik zsoltár. 
Énekli a közönség. 2. Kálvinista bú­
csú. Irta Pólya László, amerikai ma­
gyar költő. Szavalja Pclcskcy Sán­
dor főiskolai szenior. 3. Viharban. Dü­
rertől. Énekli a Templomcgyestilet 
vegyes énekkara. Szabó József rei. 
kántor, karnagy vezetésével. 4. Ame­
rikai titinaplójából felolvas dr. Balta­
zár Dezső püspök. 5. Egyetlen forrása 
minden kegynek. Ének az uj énekes­
könyvből. Előadja a Tcmpiomegyesii- 
let vegyes énekkara Szabó Lajos kar­

a, I és

nagy vezetésével, ti. A magyar m . 
Ábrányi Ebitől. Szavalni l:öri st'ii' 
Zsigmondné úrnő. 7. Bezáró éltek " 
terem fűtéséről gondoskodva les/ 
Belépődíjat nem szednek, e |K,iv 
perselyek lesznek kitéve. Minden : 
deklődőt szeretettel hl és vár a 
otomcgyesület elnöksége.
, - Kinevezés. A kultuszminiszter 
Revesz Sándor szakvizsgázott ttutárt 
debreczeni refomátns segédlelkész a 
Erzsébet Tudamányegyetein i fu.J 
utazójává a IX. fizetési osztályba ki­
nevezte.

— Kinevezés. A vallás és közöké,, 
tásiigyi miniszter Barth Mihály áHyni 
elmegyógyintézeti ellenőrt a debn' 
czeni Tisza István tudományegyetem­
hez klinikai ellenőrré nevezte ki.

Telmanvi jön.
Az ev. Biblia-óra a Miklós-utca 

3. sz. alatti egyházi épületben tna 
szerdán délután ü órakor lesz meg- 
tartva. Ezen összejövetelre a Luther- 
Szövetség elnöksége minden érdeklő­
dőt tisztelettel meghív.

— Opium, ma az Omniában, 
ó-kor.

— Méncsikókat vásárol a iöldmlve- 
lésiigyi miniszter. A íölmivctésiigyi 

miniszter leíratott intézett a város­
hoz, amelyben közölte, hogy az állam 
részére 3 éves mcpcsikokat akar vá­
sárolni. A város gazdasági ügyosz­
tálya felhívást bocsát ki, amelyben 
felhivjty a gazdaközönséget, ha eladó 
3 éves méncsikó van birtokukban, 
tigy azt március 15-ig jelentsék he :i 
gazdasági ügyosztályban.

— Nagy az érdeklődés a bérlet ár- 
lejtések Iránt. Megírtuk, hogy a vá­
rosi tanács négy homoki birtokra a 
bérleti árlejtést kiírását rendelte el. 
Az árveréseket március közepéit lóg­
ják megtartani. Az. árlejtés iránt óri­
ási érdelődés nyilvánul meg nemcsak 
Debreczenben és környékén, hanem 
Bereg, Bihar és Szatmár vármegyék­
ből is jelentkeztek érdeklődők a ha­
szonbérleti árverésekre.

— Telmányi jön,
— Igazgatóválasztás a városi tégla­

gyárban, A városi téglagyár felügyelő 
bizottsága szerdán délelőtt U órakor 
ülést tart. amelynek legfontosabb tár­
gya az. üresedésben levő téglagyári 
igazgatói állás betöltése. Az igazgatói 
állás betöltésére kiirt pályázat iránt 
óriási érdeklődés mutatkozott és a pá 
lyázatót kiíró gazdasági ügyosztály­
hoz 22 pályázó kérvénye érkezett be. 
A pályázók között igen sok mérnök, 
technikai és kereskedelmi szakember 
van, akik közül igazán választhat a 
város egy megfelelő képességű igaz­
gatót a téglagyár élére. A felügyelő 
bizottság javaslata valószínűleg már 
a csütörtöki tanácsülés napirendjén 
fog szerepelni, ahol a tanács végleg 
fog dönteni az igazgatóválasztás kér­
désében.

— A Homokkerti Rei. Olvasó egy­
let a jótékonysági és kulturális célú 
alapja javára folyó évi március 4-én 
(vasárnap) műsoros estélyt rendez. 
Előadás kezdete délután 4 órakor, 
a tárc kezdete este 8 órakor. Belépő­
díj úgy a délutáni előodásra, mini 
az esti táréra külön-kiilön 60 korona 
a vigalmi adóval együtt. 1 ekintet- 
tel az újonnan létesített 
sági alapra, felülfizctések 
tel fogadtatnak.

— Telmányi jön.
— A zsidó gimnázium 

népe. Ma, szerdán este rendezi a ® 
reczeni zsidó gimnázium a varost ze­
neiskolának hangversenytermébe
nagyszabású és minden tekintem 
fényesnek Ígérkező Petőíi-üimepet. 
melynek magas színvonala műsorát

jótékony­
köszönet-

Petöil-üu- 
, deb-

Magvak
megérkeztek
Gazdasági és konyhakerti, 
valamint erfurti vnágmag 
vak legnagyobb váias/ték
ban és legolcsóbban

Kontsek Géza
magkereskedésében haP
lók KOSSUTB-ntca. For
rjAlmi adói nem számító. 

Arlcávxéket k I v « a a I r « sflieM

Telmányi hangversenye március n-éj
Jegyek előjegyezhetök : Hegedűs és SAnd°r

s
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minap Ismertettük. A/ ünnepély rcn- 
dv-zőségt ezúton is figyelmezteti a kö 
zönsíK'ct. hoK.v helyét pontosan nyolc 
(ir jíor fordulja el. Néhány jew.v mért 
I mható a Hegedűs és Sandf r cégnél 
“esetleg a pénztárnál,
_ .pm) korona a tiszvlselök inár- 

iusi készpénzválsága. Budapestről je­
lentik' A • közszolgálatban átló tiszt­
viselők és egyéb alkalmazottak ré- 
.zére járó kedvezményes áru ternté- 
s -etbeni élelmiszer ellátás helyett 
idmdó készpénzváltságot a pénzügy­
miniszter március hónapra 3400 koro­
nában állapította meg.

__ Opium, ma az Omnlában, 5. 7 és 
»-kor.

_ /Magyar Köztiszviselök Fogyasz- 
tisi Termelő és értékesítő Szövetke­
zete közlemények A múlt évi ruha­
szövet és pamutvászon elosztást már­
cius 10-én befejezzük. Felkérjük az 
igényjogosultakat, akiknek ilyen régi 
utalványok vannak birtokában, hogy 
járandóságaikat a jelzett határnapig 
feltétlenül váltsák ki és vigyék el, 
ntext e hatáirdő után jelentkezők már 
kizárólag csak Budapesten (Mester- 
utca 15—17. sz. alatt) válhatják be 
utalványaikat. A kedvezményes szén­
ellátás tárgyában központunk által 
kiadott körrendelet alapján figyelmez­
tetjük az illetékeseket, hogy a bor­
sodi szénküldemények ide irányítása 
a pénzügyminisztérium rendelkezése 
folytán történik s azt átvenni kötele­
sek annyival is inkább, mert az átvé­
tel megtagadása esetén pénzbeli meg- 
ténitésre sem tarthatniuk igényt.

— Eljegyzés. Weisz Jenő,* Miskolc/, 
és Weisz Rózsika Debreczcu, jegye­
sek.
_ A debreczenl kálvinisták teui-

-p kimegy es öleiének kitéréseket és há­
zassági megegyezéseket ellenőrző 
szakosztálya hitvédelmi előadást ren­
dez március hó 2-án pénteken este 
5 órakor a Kollégium disztamiében. 
A műsoron sokat Ígérő számok szere­
pelnek: dr. Baltazár Dezső püspök 
előadást tart „Kálvinizmns és állam- 
élre" elmen. Imádkozni fognak dr. Ev- 
dős Károly lelkészképzőintézeti igaz­
gató és dr. i.encz, Géza egyetemi ta­
nár. Az előadás iránt már is nagy az 
érdeklődés. Minden érdeklődőt sze- 

-retettel hiv a szakosztály elnöksége. 
Belépődíj nincs.

Teimányl jön.
— A „személytelen" költészet. A

Népszerű Főiskolai Tanfolyamon szer­
dán délután 5 órakor dr. Hankiss Já­
nos a „személytelen" költészetről és 
az exotikus tájak költőiéről l.ecoutte 
de Lisróról ad elő. Uána dr. Marton 
Béla Erdélyről tart előadást vetített 
képekkel. Mind a két előadás az I. 
sz. jogi tanteremben (Kollégium) s 
nem a díszteremben lesz. Csütörtökön 
hat órakor dr. Hankiss Stilly Prud- 
homróf, „Az eltört váza" filozófus 
költőjéről értekezik. Szombaton dél­
után öt órakor Oláh Gábor fejezi be 
kitűnő Petőfi értekezését.

Csak vétel illán 
bánja meg, ha a

harisnyáit
nem

„HAVAS “-tói
Bádogos-utca I.
szerzi he, hol ezután minden egyes 
pár legolcsóbb í rhan lesz elárusítva.

Covercoit és Burberry 
kelméből készült

tavaszi 
női- és leányka 

felöltők
kosztümök, ruhák, 
csíkos aljak, Jemperek

megérkeztek.
Frank Sándor

nétdlvatcéehei
S mm .

Jótékony célú Hiúsági előadás. A
iogbimaziumi Hiúsági Vöröskereszt 
egyesületei az egyesület alapig iavá- 
ra 3-án (szombat) és 4-én (vasárnap) 
d. u. 5 órai kezdettel a ref. főgimná­
zium tornatermében igen gazdag mű­
sora együttes ünnepélyt rendeznek. 
Az ifjúsági vöröskereszt 
könyörülctességet és

egyesület a 
., az emberszere­

tetett igyekszik beoltani az ifjúság szí 
\ élve. Célja a szegények és elhagyot­
tak támogatása. A nemes célra való 
tekintettel különösen felhívjuk a kö­
zönség figyelmét ezekre az ünnepé­
lyekre.

— lóival klinikai szolga. A debre- 
czeni I isza István tudományegyetem 
alkalmazottja volt Rab Peter, aki az 
egyik kliiilKui telepen szolgai minő­
ségben szolgált. Végnap déleiül a reg­
geli lakaritas alkalmával a hütelen 
szolga ellopot két darab \ adottat uj 
pokrócot az egyik betegterembol. Az 
egyetemi gondnok feljelentésére a 
debreczeni törvényszék vizsgálóbí­
róié előzetes letartóztatásba helyezte 
a tolvaj szolgát.

Teimányl jön.
A Magyar Cserkészszövetség 

kerületének az elnöksége közli. Iiog.t 
hivatalos helyiségét az állami íőreális 
kólából a református főgimnázium 
épületébe tette át, (I. érti. 9. sz.)
Ugyanit tartja mer e havi intéző- 
bizottsági illését is február 28-án. 
szerdán délután t> órakor.

Fszaklrország első kormányzója 
bevonult Belfastba. Londonból jelen­
ít. : Az ahercorni herceg F.szakiror- 
szág első kormányzója tegnap vonult 
he ünnepélyesen Belfastba. Útjában 
a díszbe öltözött katona és rendorcsa- 
patok kisérték. A lakosság nagy 
örömmel üdvözölte. A herceg az ni­
sten parlamentbe ment.

Akció a dinár kurzusának eme­
lése érdekében. Bécsi pénzügyi kö­
rökben az a hír van elterjedve, hogy 
az osztrák kormány a legközelebb 
erélyes akciót indít a dinar kurzu­
sának emelése érdekében. A jugo­
szláv pénzügyminiszter éppen ezért 
továbbra is kitart deflációs politikája 
mellett, noha a pénzszűke egész Ju­
goszláviában mindinkább érezhetővé 
válik. ,

Hat tábornoki kinevezést hami­
sítottak Belgrádban. Belgráditól je­
lentik: A belgrádi lapok feltűnést 
keltő leleplezést közölnek a jugoszláv 
hadügyminisztériumban történt szen­
zációs okmány hamisításról. A „Poli­
tika" szerint a múlt hetekben hat ez­
redes tábornokká való előléptetése 
jelent meg a hivatalos lapban. A 
szerb törvény értelmében csak bi­
zonyos meghatározott időközökben 
szabad előléptetéseket eszközölni.
Nyomban feltűnt, hogy a kinevezések 
törvényellenesen történtek. Egy ka­
tonai bizottság utánajárt a kinevezés 
előzményeinek és azt a szenzációs 
megállapítást tette, hogy a kinevezé­
sek közönséges hamisítványok, ame­
lyekért maga a hadügyminiszter fe­
lelős. A leleplezés óriási feltűnést 
keltett a jugoszláv közvéleményben 
és a Politika követeli, hogy Pésics 
hadügyminisztert távolítsák el a he­
lyéről és haladéktalanul állítsák bíró­
ság elé. A lapok szemére vetik a 
hadügyminiszternek, hogy felhasznál­
ta az alkalmat, amikor az országnak 
nincs parlamentje és törvényellenes 
cselekményt követett el. A leleplezés 
fejleményeit érdeklődéssel várja az 
egész közvélemény.

— A szovietkormány haditudósító­
kat képeztél ki. Az orosz szoviet­
kormány lapja, az lsvestija közit, 
hogy a forradalmi haditanács tizenöt­
ezer aran.vrubelnyi költséggel tanfo­
lyamat létesített haditudósítók kikép­
zésévé. A tanfolyam egy évig tart s 
a vezérkar vezetése alatt áll.

_Ópium, ma az Omnlában, 5. 7 és
»-kor.

Orosz menekülteket visznek a 
Ruliar-vidékre. Milánóból jelentik:
Nápoly kikötőjébe tizenkét tr.inei.i 
hajó érkezett konstantinápolyi orosz 
menekültekkel. A Corriera della beta 
szerint ezeket az orosz munkásokat 
Franciaország a Ruhr-vidéken akarja 
fölhasználni.
• OQ»OC>0 ^ ASzflKS|s(.,>;tkNF.K

0 WHWDEIIKIIIEK

I etartóztattak egy milliárdos
csalói. Drezdából jelentik; Az. itteni 
rendőrségnek sikerült egy csalót le­
tartóztatni. aki Németország külön­
böző városaiban mint Ukrajna es 
Oroszország népbiztosa lepett lel es 
mindenhol több száz millió értékű 
megrendeléseket eszközölt. I'.gy-cgy 
automobil-koiicerntöl harminc teher­
autót rendelt KOI) millió, egy gépgy á­
rtó.mi gépeket eg\ iélmunárd és egy 
dohány gy árosnál uohunytivimiekut 
.tilt) millió márka értekben. Drezdá­
ban 200 millió márkit értékű cigaret­
tát és csokoládét rendelt és a rende­
léseket hamis csekkel fizette ki. A le­
tartóztatásnál kiderült, hogy a csaló 
egy danzigi könyvkereskedő, akit 
Georginák hívnak. Az elkövetett csa­
lások összege több mint 4 és fél 
milliárd márka.

— tbzárlat, Debreezen szab. kir. 
város belterületen és az azzal köz­
vetlenül Összefüggő kertségekben és 
külsőségekben (nagyerdő es pal lagt 
gazdasági akadémia) előfordult ve­
szett ségi esetek folytán 3 (három) hó­
napig tartó ebzárlat rendelten el. 
Ezen idő alatt minden kutya kötve 
tartandó, az utcán pedig szájkosárral 
csak pórázon vezethető. Szabadon 
járó kutyák összetogdostatnak és ki­
irtatnak, tulajdonosaik pedig kihágás: 
utón szigorúan büntetlenek. Debre­
ezen, 1923. évi február hó lU-én. Vá­
rosi elöljáróság.

Hirdetmény. A városi adóhivatal 
felhívja a eb birtokosokat, hogy a 
birtokukban levő ebeket a városi 
adóhivatalnál kapható bejelentési la­
pon 3 nap alatt az. illetékes ugyosz- 
táylttál a jogkövetkezmények terhe 
alatt mindenki jelentse be. Az ebadó 
évi összege a haszoncélra szolgáin 
ebeknél évenként HM) korona. \ adasz 
ebek után 250 korona. Kedvtelésből 
tartott eb után HMM) korona.

Vennék 30 darab használt széket. 
Értekezni: Fiilöp, Rákóczimén 15. U. 
a. I 3 között.

Mesterséges fény (Utiaic tény ) 
kezelések: bőr, haj. mirigy és tüdő 
bántaimak ellen dr. Eisler, József 
kir. herceg-u. 29. szám, 3 5-ík.

„\APSUGÁR" vagyonineiiöbeii 
(Piae-ti. Itt.) ma van a tárgyfelvétel 
utolsó napja. Árverés március 5 o. 

— Színházi vacsorák a Kováiban. 
- Uj fogorvosi rendelő Debreezen - 

bem: Dr. Kaufmann Jenő egyet, oi 
vostudor fogorvos rendel: >z.aj- és 
fogbetegeknek d. e. 9- I és d. u. 
2 ti-ig, Arany János-utca 13.

Tükörgyártás, üvegcsiszolás, r gi 
tükrök újjá öntése, üvegtárgyak dí­
szítése Sipkovits Béla üvegmü- 
ipari vállalata Szív-utca 15—14. 1 e-
leton 35h.

— Egyháztéren Vitárius Sándor és 
I ársánal tessék harisnyákat, .lumper- 
selymcket vásárolni.

— Ozsonázzon délutánonként a 
Royal-kávéházban.

— Kerékpárokat, varrógépeket. Ná­
ciónál casszát, orvosi műszereket 
szakszerűen javítanak Molnár 1 estvé­
rek, Egyháztér. Nagytemplomnál. I e-
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SZÍNHÁZ
A kis cukrászda ma esti bemutató­

járól lapunk holnapi számában számo­
lunk be.

A színházi iroda hírei
I ■ g'iap . ajtóit tv a Kis cukrászda 

vat va- \ ai t premierje és osztatlan tvt- 
'zv'.l ..intőit. Bellái .lenn aranyos hu­
mora r.igy egott három felvonáson ke­
resztül es a közönség mollon uive/tv 
,i - z,.'i cun. s párbeszédeket. Péntekig 
bezáriijtig műsoron.

Három a tánc. szombat délután!

llalálmadár (Ulm), amerikai kaiaii- 
dt.ru.1<• I.et o felvonásban es ti és 
Virradat, amerikai dráma ■ alvó 
II i'.bíiu II,a az Apolló szenzációs mű­
sora.

Péntektől Fekete gyémántok, fo­
kai regénye, egyszerre iátszák Uránia 
Omnia.

Jött!'. Vörös Számum, az orosz 
Pokol borzalmai.

Imi! Maciste. Viirös keztyir. Csil­
laghullás.

Omnia-mozgó: Szerdán és Csütör­
tökön Robert Reinen tilmszciizaciuj.i: 
Opium, (I ielvonásbaii. a loszerepbeii
\\ eurer kratiss.

Péntektől: Fekete gyémántok. Jó­
kai regénye.

Vlgszlnház-mozgó: Szerdán csü­
törtök es pénteken, az eddig megje­
lent filmek legszebbiku.

Fgv bűnös, aki megdiöesült es Seil 
a dutyiba, megjelenés eotti buiTcszK.

Szombat, vasárnap gyönyiirü ni 
műsor, márens 3. ti. < Golein. A régi 
szébb, pazarabb, ujjabb tormában, 
\\ egenerrel. Jegy előjegyzés.

lerótt 727.
Az Altesse szivarkapapirok és 

hüvelyek minőségük, valamint ele­
gáns kivitelüknél fogva az összes 
szívarkapapir- és hüvely gy ártmá­
ny uk között az első helyet foglalja 
el. A gyár készítményei a falragaszo­
kon feltüntetett helyeken kaphatók.

Szörmenihákat kés/.il, alakit, ja­
vít legolcsóbban Klonda szűcs. Ipar­
kamara. Felefon 14- 25.

SPORT
Debreczeni vivők Szegeden. A Bé­

késsé De la Vívó Club 6 vívója, Becz- 
ncr őrnagy lakács százados, vitéz 
Vén 's hé la tanár, Taubfer őrnagy, 
Máicrszky Béla és Jenő Szegeden 
voltak vasárnap. A versenyeit vivő­
ink négy eredmény t értek el, tekintve, 
bog- az ismeretlen conibat-reudszvr- 
s/vriiit foiyi a verseny, vitéz Vértes 
ötödik, Beczner őrnagy hatodik, 1 li­
kacs százados tizenegyedik lett.

BESZERZÉSÉVEL
muiu.„ .______  ÉRDEKE

o . „POSZTÓHÁZ1
0______
•OOOOOOf
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0
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I o/.sdei magánforgalom

A bankközi torgalomban ma nem 
volt olyan lorgalom, mint máskor és 
az irányzat a megcsappant io-rgaium- 
ban is tanon volt. A kosztpeuz teg­
napiul mura egy sz.azalckkai csök­
kent. Nagy tételeket kutatlak 7 szá­
zalékkal. t ájékoztató úi toly amok:

>aigi, 7«5utl SUUUU, Alagyar Álta­
lános Koszén 220- -2251100. Georgia 
Mi 21 lötHJU. AUatnvasut .WoOO. Süniek 
15000.

Zürichi zai lat
Zürich, február 27. (Zárlat.) i>ei - 

Hu >37, Holland 211. Network 532 es 
tél, Loudon 25u7, l aris 3293, rMi.ano 
2575. Prága 1575, limUipcsi IS, Bel­
grad 515, Bukarest 245. Varsó 112, 
liécs 74 es háromnegyed, ősz,' ak 
bélyegzett 75. Szófia 311).

i cntifiiytu/.SLv
A mai termétiytiizsdet lore:,,ómban 

a vételkedv a tegnapihoz képest Kissé 
alábbhagyott és így az irányzat cs
az árak nagyjában változatlanok ma­
radtak. Fedezett v eleiek ioiv.mi bú­
zában. rozsban, zabban és te „er i en 
meglehetős forgalom került n ayo- 
litásra.

liliiHmtuU kiitisii, Bnz.a i vagon 
77 kilós ali Dunáimlai 13250, • vagon 
77 kilós ali Kapust ár kass/i e.orc 
12900. 50 mázsa 77 kilós I mmok 
13000, 1 vagon 77 kilós nb a., mias 
13300, 2 vágott 73 kilós ab 1 o'kotlV.os 
13300 2 vagon 73 kilós ab Szeesetiy 
kassza előre 13000. 350 mázsa 7t> ki­
lós ab Tiszavidck 1337.5. rozs a w gon 
Nyírbátor 8100. vagon ni' « 'linas 
8200, 2 vagon ab Gy (V 8500, ' vagon 
Martoiivásár 8400. 1 vagon ab Buda­
pest közraktár 8700. 1 vagon ab Má­
tészalka 3150. 1 vagon ab állomás 
3150. árpa 2 vagon ab állomás 88uu, 
t vagon ab Baranya 81.sU. 1 vagon 
príma minőségű minta szerint ab 
dapest '8900, 1 vagon budapesti pa­

ta e v á 11 c helye
Rosenfeld Endre

Fiai íUr'izlete.
Pelótl-lér 13. Telefon 29C

Tőzsdei m c g b iz á s o k 
előnyösen eszközöltetnek.

ferlBfcpapifoKra lőicsOnökei falyesi.

i__
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vitással 8600. 2 vágott Kaposvár 8300, 
tengeri 2 vagon március végére Mo­
hács 8200, I vagon Felsőnyék 8000, 
2 vagon március ?4-rc at) Nagvlia- 
racskn 0000. ISO mázsa április 15-ére 
ah állomás 10400. 0 vagon április
,3U-ra tiszavldéki állomás 10500.

Napoleon
Dinár
Márka
Francia frank 
Hollandi forint 
l.ef
Angol font 

1 ira
kengyel márka

A devlzaközuont 
hivatalos árfolyamai 

Valuták:
Vétel Rladás

11000.
28. - 30.

0.012.5 0.014
181. 101.

1100. 1200. -
14. 15.

14780. 14080.
142. 148.

0.650 0.750
Dollár 2925. 301)0.
Lengyel márka 0.008 0.009
Szokol 86.5 90.5
Svájci frank 550. 570.
Osztrák kori ma 0.0415 0.0435

Devizák -
Belgrad 28. 30.
Amsterdam 1160. 1200.
Bukarest 14. 15.
London 1.1780. 14080.
Berlin 0.0125 0.014
Milánó 142. 148.
Pá.is 181. - 191.
Prága
Zürich
Rees
Newyork
Varsó

90.5
570.

5 0.0435
3000.

0.750

lein Béla
ócskavas- és ugerstci ménvkereskeóő 

Klsállomás mellett.
Telefon ti—28.

Fizet:
Kovácsolt vasért kllélklnl 6 Itt - 
Kálvhaöntvénvérl „ „ 35-
Gépönlvénvérl „ » 50'-

Nogvobb tételt elszállít.
Hulladékért használhatói ad.

Egész kiest,
könnyű rugós»VUUUj u » '

slrítsnM
keres megvételre

STARK Klivárdt,
Árajánlatokul kérek.

Törődött

ma
ma és liolnap

IOO koronáért
kllograműnként kapható

Hatvan-u. 39. »«.

Oemetpovitsné és
Kovács “<o1 “ lri"“anői ilvatterme
DEBRECZEIi, palota.

4 korona. — Vastag beronöl szedett :

80 korona, 
CD korona,
szavak kétsi

minden tovtbkl uáminden a®*! 5
iszeresen sumtnitUtuk

VET I
Eladé

családi házi

Eladó káfléház!
sarok Iiztel, forgalmas helyen, 
étterein nn 1 I* kibővithetfi, 
telje* felszereléssel azonnali 
átvételre eladó.

Dezső László irodája
Szent Awna-utoa B.

IIJ és használt

és pótkocsik raktáron.
Solti és Társa Aatomaliil R.-T.
Budapest, V., Csanádv-u. 3.

Aranyat, 
ezüstöt, brllli&usot a
legmagasabb árban vá­
sárol Kátai ékszerke­
reskedő. Piacutca 19., 
II. em. Telefonhívásra 
házhoz megy. Telefon 
szám 624

Ócska ólmot 
kisebb-nagyobb mennyi 
ségben veszünk. Onody 
és Hampel. Péterfia 37.

Tócóskert, Faiskola utca 
7. szám alatt, veteményes 
kerttel és gyümölcsfák 
kai, kuttal, istállóval, 
fáskamrával, serlésóllal, 
külön baromfiudvarral 
Értekezni a helyszínen 
őzv. Polgári Gáborné 
tulajdonossal._________

l| kiriltn Mtli!
Van szerencsém érte­

síteni a m . t. közönséget, 
hogy
Hatm-Btca ti. sz. um

kárpitos mührtrt

Legszebb alkalmi 
ejéndék egy prima

zsebóra
Omega. Doxo. Longlnes. 
Inga órák minden bútor színben.
Divatos ékszerek, fcgvflVÜrük 
— legolcsóbban kaphatok —

BLATTNERBÉLA
órás és ékszerésznél, hossuth-u. 4
Arany, ezüst beváltás!

Női kalapok
legújabb divat szerint készen 
és megrendelésre kaphatók

Sándor Margit säÄnp

Aranvat,

József királyi iisrcBQ Utca 5.
(Bitta-éptilet.)

Legszebb cigányzene a 
Gambrinusbani!
Rácz Jancsi 
és Napoleon

ezüstöt, drága­
köveket, hamis 
fogakat llimapSEÍi

árban vesz

Braun Mér
ékszerész, Piac-n. 31.

Mihalovits gvógy- 
szertára mellett.

hege dü és csellómttvészek 11 
tagú zenekarukkal játszattak.

Megnyiltaj jfójóSZOba

irányát
ezüstöt, 
brllllánst, 
hamisfogahat 
magas árban 

veszek Schiftmonn 
ékszerész PÍOC 67. 
Frohner-épület

rendeztem be, hol állan 
dóau raktáron tartok 

Modaru díványokat, foteleket,
masszív, uj hálószoba j boncséreket stb. a leg- 

olcsón eladó Bercsényi- egyszerűbbtől a legfino­
mabb kivitelig.

Megrendelésre bármi­
féle e szakmába vágó

utca 38.
41

abroncsvas
topható

1 kladfhivatBlbn

munkát — javításokat 
is — szolid árban, leg­
jobb kivitelben készítek

l*récz Bend
kárpitos.

natvan-nta* fi.

Gyermekkocsit
ve vunTnctT mrr . nagyban és kicsinyben KERESLET legizléscsebb kivitelben 
mmmmmammmmmmmmmmm készít és raktáron lari.

Aranvat. Uj kocsikereket, továbbá
- «-t hriiHinaat rá- nikkelezést és javításilsí‘’ szakszerűen készít

lögeédulát nn Iff,™ r Ponflrácz mülakatos, 
gúsabb napi áron Steiner 9nMihály, Hatvan-utca 2. Domb-utca 20.
teám, I. emelet.

Miklós-utca 2. sz.
(Apolló-mozgóval szemben). 

Kapható jutányos áron min­
dennemű liszt őrlemény, 
búza dara, korpa, bab, bur­
gonya, hagyma, dió és 
egyéb élelmiszer.

Kőris tölgyre zománcéivá K 60800'
Bflkk szék „ K 2200
Blkk asztal „ K 4006'

árban beszerezhető az

ELADAS

lakásberendezési vállalatnál, :
Miklós-utca 2. sz.

(Apolló mozival szemben.)

Selyem ernyők
alkalmi ajándékul
Bereite Lajosnäl
Batlhyányl-ulca 26.

Épületfa, deszka, léc,
kátrányos íedéllemez és mindennemű építési anyagok legolcsóbban beszerezhetek

Burger és Weinberger fatelepén,
Saobosxlai-ut 1. :: " :: l elefon 11 — 8^2.

Száraz tűzifa házhoz szállítva megrendelhető. _______

Gáncsé T estvérek I
a ni kor ipénveinok moololeliBit kifigdezolt asztalos ára utóra.

Gyártelep:
Bérezi-utca 3. Telefon I03S.

Üzlet:
Csapó-utca 17. Telefon 1030.

Elvállal: mubutor megrendelést kicsinyben és nagy­
ban, valamint épület-, holtberendezés és portálmuaknkat. jgg

Fakoporaó nagyban éa kicaiwybawi atadáa, B

Kóser
hordós káposzta kap­
ható. Kupfer, Késes-utca
13.

Száraz tüzila
aprított és hasáb ház­
hoz szállítva, a legol­

csóbban Unió fatelepén 
Ispotály-telep 1. Tele­

fon 7—79.
Eladásra

kerülnek f. hó 28 án vas 
ágyak, éjjeli szekrények, 
hencser, fotelek stb. — 
Hechtmann szállító rak 
tárából. Ferenc József­
ül 78.

Egy szoba 
konyha
bútorral
kerestetik.

Cint a kiadóban.

Német
uriuő házvezetőnőnek 
ajánlkozik. Háztartás 
összes ágában jártas, 
kitü.éen főz, cseléd 
segítségével mindent 
vállal. V.dékr* nem 

megv- Esetleg nevelőnéi 
állást is elfogad. Óim 
ft. Károly Ferencz 
József ut 32.

Mértékszerinti rendelé­
sek, eladások, különbőzé 
sapkák, gépelt kalapok 
Schönnél, Piac-ntca 6- 
és az üzemben Külső- 
vásártér 19 a. Szabókul* 
árengedmény.

Elektra 
elektrotechnikai vállalat- 
Cégtulwdonos Gold Sán­
dor. — Villanyvilágítás, 
motorok, csengóberend« 
zéseket, javításokat leg- 
jutényosabban készít. -' 
Debrecen, Hatvan-nte* 
2 I. em. Telefon

Lapkihordó 
asszony

felvétetik lapunk 
kiadóhivatalában
Piae-utoa 41).

Gyermek
fürdőkód
es két csillár eladé 
Rumli utca 15. sz. 
alatt.

Egy
fölé kád eladó Feld

heim Dezsőnél, Piac- 
11 Ica 67.

Tanult
kereskedő kőzremikő 
déssel társulna meglévő 
üzlethez, vagy életképes 
vállalathoz 1.000.000 K- 
val. Ajánlatokat „Szor­
galmas“ jeligére 
adóba kérek.

ki-

Ügyes 
tkfia Ituulóna 

Frank Imre,
felvétetik 

Piac-u. 43.

VEGYES

IftésilÉa 35, sí
ji DíyoniatólFtlegcclils és Sándor iioüfllnii' é.s nyoi&J$i rósív2ítytyvnyömdájélntn, Píaotfttc* O. »Äiu

Földszistt
páholy 6 hétre, d) tfzin- 
házi napon átadó Érte 
ktznl Békés Lajos ur 
üzletében

Sapfcateem
megnyílt!

Pénzes
urak ne sajnáljanak J»
Időt, se pénzt, «• f4r*”' 
ságot, tektntiék mag » 
Gebei eszUrgályo* által 
készített állólámpa olt; 
lopet. (Hádudvarl-cégn« 
van letéve, Gambrmu« 
bejárati serek 
Hölgyeiknek « egn» 
gyobb meglepet«*1 >'■* 
rezhetlk meg.________

a« os
magásszáru fekete,'^ 
jesen uj női c.pó ölesé” 
eladó. Cím a kiadóban

Menekült érts
szakszerűen

meglepő
olcsón 

vállal 
javitá sok»*

Pehreezeii,

Kinewi
Budapest. febn 

a beliitsv miulszte
fiadba zy

40.6 in

ü liöv 
Rendes

Budapest. íebr
pi-iiziP-'vmiuisztci 
vie tv.-ivsztettc 
adási cvre szók 
,\ hinyirnalott k 
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